
УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ OПPOCA

Уважаемый работодатель!

[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения экономики и социальной сферы необходимыми кадрами Минтруд России в период с 01 июня по 25 июля 2024 года проводит всероссийский oпpoc работодателей и индивидуальных предпринимателей о кадровой потребности на пятилетний прогнозный период (далее – опрос).
Результаты опроса будут использованы при планировании объемов подготовки кадров в системе высшего и среднего профессионального образования по востребованным на рынке труда профессиям и специальностям.
Прошу поручить руководителям кадровых подразделений ваших организаций принять участие в опросе. 
Для заполнения опросной формы необходимо перейти по адресу https://prognoz.vcot.info, выбрать «Вход для организаций/ИП», зарегистрироваться и получить доступ к личному кабинету.
На стартовой странице цифровой платформы и в личных кабинетах работодателей (в разделе «Преамбула») размещены инструкция и видеопрезентация по заполнению анкеты.
Работодатели могут ознакомиться с типовыми вопросами и ответами, возникающими при заполнении анкеты (размещены в разделе «Преамбула»), и задать вопрос по заполнению посредством обращения в службу поддержки (кнопка «поддержка» размещена справа на экране). Также в разделе «Преамбула» указан номер телефона специалиста консультационной поддержки.
По всем возникающим вопросам по заполнению опросных форм необходимо обращаться к ответственным исполнителям министерства труда и социального развития Новосибирской области:
Башариной Анне Алексеевне - телефон 238-76-92
Штыхно Татьяне Александровне -  телефон 238-75-81.  
